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下仁田町教育委員会 第１回臨時会 会議録

［日 時］令和７年１月３１日（金）１５：００～：１６：０５

［場 所］下仁田町役場３階３０２会議室

出席者

教 育 長 里 見 立 夫

教育長職務代理者 佐藤 千代子

委 員 大 澤 知 子

委 員 早 川 直 樹

委 員 佐 藤 文 彦

教育委員会事務局出席者

教 育 課 長 荻 野 文 昭

課 長 補 佐 兼

学 校 教 育 係 長 黒 澤 成 則

課 長 補 佐

生 涯 学 習 担 当 園 部 宏 規

生 涯 学 習 係 長 小金澤 千穂

公 民 館 係 長 市 川 敬 則

ジオパーク推進係長 神 戸 進 一

給 食 セ ン タ ー

所 長 兼 係 長 市川 智恵子

文化財保護係長 工 藤 陽 介
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１．開 会

【教育課長】

只今より、下仁田町教育委員会 第１回臨時会を開会いたします。

２．教育長あいさつ

【教育長】

新しい年を迎え 1 ヶ月が経とうとしていますが、それぞれ皆さんご

健勝のことと思います。今日は、議事では一部改正がございます

また、報告もありますので細かい修正等が必要であればご意見をお

願いいたします。本日も慎重審議よろしくお願いいたします。

３．会議録の承認

【教育課長】

令和６年１２月２６日開催 第６回定例会の議事録の承認をお願

いします。

４．教育長・事務局報告

【教育長】

（教育長から報告）

５．議事

（１）第 1 号議案 下仁田町立学校管理規則の一部を改正する規則に

ついて（学校教育係）

【課長補佐兼学校教育係長】

本改正は、併設型小中一貫校の設置に関しまして必要な事項を定め

るためと、夏季休業日の変更に関して必要な事項を定めるためとな

っております。小中学校の正式名称につきましては、条例で定めて

おりこれからも特に変わりません。

1 号議案の第４７条で小中一貫校の名称をしもにた学園としておりま

すが、こちらは規則の方で定め、小中学校で合同で行事を開催する

際の総称として使用したいと考えております。続く条につきまして

は、一貫校に総括校長、そして総括教頭を置くことを想定しており

ます。

次の夏季休業日の変更につきましても、これまでにも協議いただき

ましたが、夏休みを８月３１日までとしたいという内容で規則改正

を行うものです。

質疑なし （賛成挙手全員、全会一致で可決）

（２）第２号議案、下仁田町適応指導教室設置要項の一部を改正する

要綱について（学校教育係）
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【課長補佐兼学校教育係長】

改正箇所は３点ございます。1 点目が、旧小坂小学校内に設置して

ありました適応指導教室を校舎解体に伴い、下仁田町自然史館に移

転しましたので、その住所を変更し記載させていただきました。

２点目が、令和４年度に文部科学省の通知で、適応指導教室という

呼び名につきましては、児童生徒や保護者から適応指導教室という

呼び名に抵抗感を感じるとの意見があり、利用しやすくするため、

例えば教育支援センター等の名称変更を検討するような提言がござ

いました。それを受けての名称改正となります。

群馬県内でも多くの自治体で適応指導教室という言葉を使わないよ

うに変更を行っているところでございます。

名称が変わるため、各種様式に適応指導教室という言葉が教育支援

センターに置き換わるります。３点目、この適応指導教室の設置に

関する要綱につきましては、令和元年度に国から通知が出ておりま

すが、町は先行して、平成３０年度にこの要綱を設置しておりま

す。この要項の中で使う言葉につきましては、国の基準に合わせる

ように所々改正しており、学校復帰という部分を主体的に社会的自

立や学校復帰に向けるようなどに改めたり、通級を通室に改めたり

と、法令に合わせて改正を行いました。

質疑なし （賛成挙手全員、全会一致で可決）

６．報告

（１）下仁田町社会体育館の設置及び管理に関する条例等の一部改正に

ついて（生涯学習係）

【課長補佐（生涯学習担当）】

今回、下仁田町社会体育館の設置及び管理に関する条例及び下仁田町

グラウンド等の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例で

ございます。旧小坂小学校の用地が消防署、下仁田消防分署及び消防

詰所また、防災研修施設の建設予定地となりまして、既に体育館、校

舎とも解体されていることに伴いまして、それぞれの設置管理条例に

記載されております。小坂社会体育館及び小坂グランドの記載を条例

から削るものでございます。これにつきましては、町議会３月定例会

で上提する予定です。

質疑なし （全会一致で承認）

（２）小中学校合同入学式(学校教育係)

【課長補佐兼学校教育係長】

令和７年度小中学校入学式につきましては、小中学校合同で行います

４月７日に文化ホールで行う予定です。
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（３）文部科学大臣表彰について（学校教育係）

【課長補佐兼学校教育係長】

文部科学省では、学校教育において顕著な成果を挙げられた方を優

秀教職員として表彰を行っております。この度、下仁田小学校と下

仁田中学校が教職員組織として、文部科学大臣から表彰を受けまし

た。表彰内容は、ＩＣＴを活用した授業改善や業務改善に先進的に

取り組み成果を広めたこと、そして令和５年度から取り組んでおり

ます非認知能力育成に向けて、小中学校が連携して研究に取り組ん

でいること、その２点の活動成果が認められたものです。

表彰式につきましてはすでに 1 月１７日（金）東京大学安田講堂に

おいて行われました。小学校からは野中校長、中学校からは山田校

長が参加をしています。

なお、全国の国公立私立の小中高校の中から５５の組織が表彰を受

けました。県内からは下仁田町と高山村の学校が選ばれました。

（４）群馬県教職員表彰について

【課長補佐兼学校教育係長】

群馬県教職員表彰について報告します。

この度、下仁田中学校の伊藤史子養護教諭が、これまでの多岐にわ

たる活動と学校保健分野における非認知能力の育成に力を発揮して

取り組みをリードしたことが認められ、学校保健分野の教職員部門

で群馬県教育委員会平田教育長から表彰を受けました。

（５）小中学校体育館のエアコン設置について(学校教育係)

【課長補佐兼学校教育係長】

近年の非常気象の影響により、夏場の高温の状態が非常に増加して

います。特に体育館におきましては、授業や集会、部活動、そして

地域のスポーツクラブなど多様な活用がされておるところでござい

ます。そのような状況ですと、熱中症や脱水症状のリスクが非常に

高まってきています。また、学校の授業においては危険な暑さと判

断された場合は、体育の授業や休み時間などは外での活動を控える

ため体育館を利用したいところですが、体育館も暑くなってしまう

ため、使えない状況になります。

近隣の状況を調べたところ、多くの学校ですでに空調設備の導入が

済んでいる状況です。甘楽町でも全ての学校で設置が済んでおり南

牧村は 1 校だけですが、空調設備が入っています。富岡市において

も、次々と空調設備が導入されているという状況です。

これらの状況を踏まえて、教育委員会としては、児童、生徒の安全
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な学習環境を早期に確保したい、財政負担を軽減することを考慮し

ながら、エアコン設置をしたいと考えております。

小中学校の建物も古くなっており、小学校は平成６年３月に建設し

て３１年経過しています。また、中学校は平成２３年の３月に建設

して１４年経過している状況です。建物も古い状況であり、今ある

体育館にあった形で設置予定です。概算で工事費は約２億円近くか

かる想定です。

【佐藤文彦委員】

この暑い中、体育館は非常に危険なところだと思うので、エアコン

設置は非常に良いと思います。もっと早くから設置できれば良かっ

たと思いますが、現在中学校の体育館には大型の送風機が入ってい

ると思いますが、現在どのような活用状況と効用はとうか、導入に

は非常にお金がかかったと思うが、何年も経過していなと思います

が、全然効果がないのであれば仕方ないと思いますが、効果があれ

ば今後それをどのように使っていくのか、今後の活用の仕方も検討

しておかないといけないのではないかと思います。

【課長補佐兼学校教育係長】

大型扇風機と大型冷風機は、昨年コロナの補助金で、冷風機と大型

扇風機とタンクに水を入れて気化熱で冷やすタイプのも小中学校そ

れぞれ８機ずつ購入ました。小中学校でエアコン設置できるまでは

活用していただきたいと考えております。また、教育委員会や町の

主催のイベントなど無駄のないように活用していきたいと考えてい

ます。

【教育長】

早期に導入しておけば良かったと思いますが、財政の問題や数年前

まではコロナ対策が最重要課題であってたことまた、大型扇風機を

導入した頃は十分対応できたが、その後急激に高温になってきたた

め検討してきました。活用はサーキュレーターとして循環させるよ

うな使い方もあると思いますので、決して使わないで廃棄というこ

とはありません。

（６）スクールバスの納入・公売について（学校教育係）

【課長補佐兼学校教育係長】

スクールバスの車両が完成して、１月１７日（金）に納入並びに納

車式を行いました。車両につきましては、１月２０日（月）から運

行を開始しています。スクールバスの公売についてです。

新規車両の購入に伴い古車両を入札方式で売却を予定しています。

売却車両につきましては、平成１５年に購入して、車検満了は今年

の４月２０日まです。最低売却価格は、税抜き２０万円をスタート
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として一番高い値段を入れてた方に売却をしたいと考えておりま

す。広報に掲載して、２月３日から 7 日までを予約制の見学とさせ

ていただき、２月１４日までに入札書を提出していただくことで予

定で

（７）学校給食費の改定について（給食センター）

【給食センター所長兼係長】

昨今の社会情勢等による給食食材の高騰に伴い来年度から現行の給

食費を小学校児童年額 56,400 円を 63,600 円、月額 4,700 円を 5,300

円、日額 382 円を 318 円、中学校生徒年額 73,200 円を 75,600 円、

月額 6,100 円を 6,300 円、日額 366 円を 378 円に改定するもので

す。

児童生徒に対する給食費は無償化を継続して行いますので、保護者

負担はございません。なお給食費につきましては、下仁田町学校給

食運営委員会の審議事項であることから、昨年１１月に開催されま

した運営委員会におき了承を得ておりました。また町議会や南牧村

へも報告し了承を得ましたので、本日報告させていただきます。

（８）教育委員会会議録の公表について

【教育課長】

毎月開催している教育委員会会議は、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律に基づき下仁田町教育委員会会議規則を定めにより開

催しています。規則では会議の内容を会議録に記載し、その会議録

は教育長、教育委員が署名し、公表することと定められています。

本会議録からホームページ上にて公表をいたしますのであらかじめ

ご承知おき願います。
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（９）今後の予定 【課長補佐兼学校教育係長】

●：教育委員に出席を求めるもの 〇：職務代理に出席を求めるも

７．その他

【佐藤職務代理】

二十歳を祝う会について保護者から、式典中は後姿しか見ないので、

できれば顔も見たいとの意見が出ていました。今後も二十歳を祝う会

は続くと思いますので、新成人の実行委員の方たちにこのような意見

があったことを伝えていただきたと思います。

【教育長】

良い方法があれば検討したいと思います。

【大澤委員】

小中学校の合同入学式は新１年だけの参加ですか。

日時 内容（会場）

●２月７日(金)

１３：３０～
立志式 （下仁田中学校）

２月８日(土)

９：００～
おもしろ科学教室 （公民館）

２月９日(日) おひな様展 （歴史館）

２月９日(日)

８：００
文化協会視察研修 （鉄道博物館・国立博物館）

２月１０日(月)

１４：００～
富岡甘楽広域教育委員会（広域事務所）

２月１７日(土)

１０：００～
西部教育事務所年度末訪問 （下仁田町役場）

〇２月１９日(月)

１６：００～

富岡甘楽教育委員会連絡協議会常任委員会

（富岡市水道会館２F）

２月２３日(日)

１０：００～
ジオパーク基礎講座（自然史館）

２月２５日(火)

１３：３０～

小中学校管理職会議・一貫校準備会議

（下仁田小学校）

２月２８日(金) 教育委員会第１回定例会 （下仁田町役場）

２月２５日（火） 給食試食会（給食センター）
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【教育課長】

参加者は、新１年生とその保護者、小中学校在校生、小中教職員、来

賓で総勢約３００名の予定です。

【教育長】

併設型一貫校になるにあたり、今回はこのような形式で実施すること

にしました。入学式に全在校生が参加しない学校もありますが、在校

生も新入生を祝うことは重要なことだと思います。７年度の実施を見

てその後の検討をしたいと思っていますので、ご出席いただいた後、

ご意見いただければありがたいです。

８．次回教育委員会（第６回定例会）開催について

［日時］令和７年２月２８日（金）１５：００～

［場所］役場３階３０２委員会室

９． 閉 会

【教育課長】

以上を持ちまして、第１回臨時会を閉会します。（閉会１６：０５）


